

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
জেলা প্রশাসকের কার্য লয় দিনাজপুর।
(এনজিও বিষয়ক সেল)
www.dinajpur.gov.bd

দিনাজপুর জেলায় এনজিও কর্ম তৎপরতা সম্পর্কিত ফেব্রুয়ারি/১৭ মাসের মাসিক সমন্বয় সভার কার্য বিবরণী

সভাপতি : মীর *Lvqiaj* আলম
জেলা প্রশাসক, দিনাজপুর।
স্থান : জেলা প্রশাসকের সম্মেলন কক্ষ
তারিখ : ১২ ফেব্রুয়ারি, ২০১৭
আলোচ্য মাস : জানুয়ারি, ২০১৭।

(সভায় উপস্থিতি পরিশিষ্ট-'ক'তে এবং অনুপস্থিতি-'খ'তে দেখানো হলো)

সভাপতি কর্তৃক সভায় উপস্থিত সকল সদস্যকে শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করা হয়। সভার শুরুতে নব দায়িত্বপ্রাপ্ত অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (সার্বিক), দিনাজপুর সভায় উপস্থিত সকল সদস্যদের সাথে পরিচিত হন। অতঃপর সভাপতির অনুমতিক্রমে অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (সার্বিক), দিনাজপুর কর্তৃক গত জানুয়ারি/২০১৭ মাসের এনজিও সমন্বয় সভার *Kvh* বিবরণী পাঠ করে শুনানো হয়। কোন সংশোধন না থাকায় বিগত সভার *Kvh* বিবরণী দৃষ্টীকরণ করা হয়। অতঃপর নিম্নোক্ত এজেন্ডা ভিত্তিক আলোচনা অনুষ্ঠিত হয় এবং সপ্তমতক্রমে সিদ্ধান্তসমূহ গৃহীত হয়।

১। এনজিও কার্যক্রমে মাসিক প্রতিবেদন বিষয়ে আলোচনা :

ভারপ্রাপ্ত *KgRZP* এনজিও শাখা সভায় জানান যে, দিনাজপুর জেলায় *KgPZ* ৭৩ টি এনজিওর মধ্যে ৫৬ টি এনজিও ছক মোতাবেক জানুয়ারি/২০১৭ মাসের *Kvh* ম *mvuik* প্রতিবেদন দাখিল করেছেন। বাকী ১৭ টি সংস্থার প্রতিবেদন পাওয়া যায়নি। সভাপতি সকল সংস্থাকে কার্যক্রমের প্রতিবেদন *cieZr* মাসের ৭ তারিখের মধ্যে এবং তিন মাস অন্তর ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন নিজ ওয়েব *icvUj* মাধ্যমে আবশ্যিকভাবে দাখিল করতে অনুরোধ জানান। সভাপতি উপস্থিত সকল সংস্থার উদ্দেশ্যে বলেন, তথ্য অধিকার আইনের বিধানমতে প্রত্যেকটি সংস্থার একজন তথ্য প্রদানকারী কর্মকর্তা থাকা আবশ্যিক। সভায় প্রত্যেকটি সংস্থার জেলায় কাজের পূর্ব অনুমতি থাকা, কার্যক্রম শুরুর পূর্বে যথাযথ কর্তৃপক্ষকে অবহিত করা, নিবন্ধন সনদের মেয়াদ হালনাগাদ রাখাসহ সংস্থার অনুমোদিত প্রকল্পের এফডি-৬ ও প্রকল্প অনুমতিপত্র জেলা প্রশাসক কার্যক্রমে দাখিল করতে অনুরোধ জানান হয়। এছাড়া এমআরএ হালনাগাদ সনদ ব্যতীত কোন আর্থিক কলেনদেন না করতে সংশ্লিষ্টদের অনুরোধ জানান হয়। সভায় জানানো হয় যে, অনেক সংস্থা জেলার এনজিও ওয়েবপোর্ট লে এখনও হালনাগাদ তথ্য প্রদান করেনি এবং বার বার অনুরোধ করা সত্ত্বেও বাংলায় হালনাগাদ করা হয়নি। সভাপতি কর্তৃক পুনরায় সকল সংস্থাকে ওয়েবপোর্ট লে তথ্য বাংলায় হালনাগাদ করনের অনুরোধ জানান হয়। তিনি সকল উপজেলা *ibe* অফিসারকে নিয়মিত উপজেলা মাসিক এনজিও সমন্বয় সভার আয়োজন *ceR* সভার *Kvh* বিবরণী *cieZr* মাসের ৩ (তিন) তারিখের মধ্যে জেলা প্রশাসকের কার্য লয় দিনাজপুর বরাবর নিয়মিত প্রেরণের জন্য অনুরোধ জানান হয়। সভায় জানানো হয় যে, অনেক সংস্থা উপজেলা এনজিও সভায় অংশগ্রহণ করেনা। ফলে উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তাগণ সংস্থাগুলির কার্যক্রম সম্পর্কে জানতে পারছেননা বিভ্রান্তি দূর করার লক্ষ্যে সকল এনজিওকে নিজ নিজ সংস্থার প্রকল্পের কর্মপ্রকল্পের মাসিক উপজেলা এনজিও সমন্বয় সভায় নিয়মিত অংশগ্রহণের অনুরোধ জানান হয়। অতঃপর গত সভার সিদ্ধান্ত অনুযায়ী সভাপতির অনুমতিক্রমে ল্যান্স সংস্থাটির *Kvh* প্রতিবেদন উপস্থাপিত হয়।

ল্যান্স সংস্থা : জনাব প্রণয় গাঙ্গুলী, প্রোগ্রাম ম্যানেজার, পার্ব তীপুর দিনাজপুর *KZR* সংস্থার *Kvh* উপস্থাপন করা হয়। উপস্থাপনে জানা যায় এ সংস্থাটি ১৯৮১ সালে এনজিও বিষয়ক ব্যুরো, ঢাকা হতে নিবন্ধন লাভ করে। সংস্থাটি দিনাজপুর জেলার পার্ব তীপুর চিরিরবন্দর, খানসামা ও নবাবগঞ্জ উপজেলায় বাংলাদেশ সরকার, কেওআইসিএ, ডাব্লিউএমপিএল, এলএইচসিএফ, টিয়ার ফান্ডের অর্থায়নে ও গ্ল্যান্স সংস্থার সহযোগী হিসেবে "ল্যান্স ইনটিগ্রেটেড রুরাল হেলথ এন্ড ডেভেলপমেন্ট প্রকল্পের আওতায়" মা ও শিশু স্বাস্থ্য উন্নয়ন, ক্লিনিক্যাল সেবা (চিকিৎসা), যক্ষা নিয়ন্ত্রণ, প্রতিবন্ধী চিকিৎসা ও সহায়ক উপকরণ প্রদান, কৈশোর প্রজনন স্বাস্থ্য সেবা, স্বাস্থ্য কেন্দ্রিক দূর্ঘটনা গুলি হ্রাসসহ বিভিন্ন সচেতনামূলক *Kvh* পরিচালনা করছে।

সভাপতি সংক্ষিপ্ত ও সুন্দর উপস্থাপনার জন্য ল্যান্স এর *KgRZP* আন্তরিক ধন্যবাদ জানান। সভায় আলোচনা করা হয় যে, তৃণমূল পর্যায় জিও'র চেয়ে এনজিও'রা কোন অংশেই জনগণের সাথে সম্পৃক্ততা কম নয়, সুতরাং জিও এনজিও পরস্পরের পরিপূরক হিসেবে কাজ করে সুখী দেশ গড়তে সকল সংস্থার কার্যক্রম বেগবান করতে হবে।

২। **বিবিধ:**

আগামী ২১ ফেব্রুয়ারি, ২০১৭ “শহীদ দিবস ও আন্তর্জাতিক মাতৃভাষা দিবস” উপলক্ষে জেলা প্রশাসন আয়োজিত অনুষ্ঠানে সভাপতি সকল সংস্থার অংশগ্রহণ কামনা করেন। সভায় আগামী ৫-১১ মার্চ, ২০১৭ তারিখ দিনাজপুর গোর-এ-শহীদ (বড় মাঠ) ময়দানে ক্ষুদ্র ও মাঝারি শিল্প উদ্যোক্তাদের পণ্যের প্রচার, প্রসার, বিক্রয় ও বাজার সম্প্রসারণের লক্ষ্যে এসএমই ফাউন্ডেশনের উদ্যোগে জেলা প্রশাসন দিনাজপুরের ব্যবস্থাপনায় আঞ্চলিক এসএমই পণ্য ও মেলা-২০১৭ অনুষ্ঠিত হবে মর্মে জানানো হয়। উক্ত মেলায় অংশগ্রহণের জন্য সভাপতি সকল এনজিওদের আমন্ত্রণ জানান।

এছাড়া গৃহায়ন তহবিলের সূত্র নং-৪৫১৯ ও ২০১, তারিখ-২৭/১২/২০১৬ ও ৯/১/২০১৭ পত্র ২টি সভায় পাঠ করে শুনানো হয়। দিনাজপুর জেলায় অবস্থিত গৃহায়ন তহবিলের ৯ টি ঋণ খেলাপী সংস্থার নামের তালিকা প্রেরণ পূর্ব ক সংস্কুলির সাথে জড়িত কার্য নির্বাহী কমিটির পরিচালনা কমিটির সদস্য যাতে কোন ব্যাংক, আর্থিক প্রতিষ্ঠান বা সরকারী বেসরকারী প্রতিষ্ঠান থেকে কোন আর্থিক সহযোগিতা না পায় সে বিষয়ে সহযোগিতার অনুরোধ জানানো হয়েছে। ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা এনজিও বিষয়ক সেল জানান এ বিষয়ে পত্রের নির্দেশনা অনুযায়ী সরকারী বেসরকারী ব্যাংক ও নিবন্ধন কর্তৃপক্ষ বরাবর প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য খেলাপী সংস্থা ও সদস্যদের তালিকাসহ পত্র দেয়া হয়েছে। এছাড়া দিনাজপুর এনজিও পোর্টালেন্টে তালিকাটি সকলের অবগতির জন্য দেয়া হয়েছে মর্মে জানান হয়। সভাপতির অনুমতিক্রমে জেলা ব্যাক প্রতিনিধি সভায় উপস্থিত

সকল এনজিও উদ্দেশ্যে জানান বীরগঞ্জ উপজেলার ৯ নং সাতোর ইউনিয়নের শিয়ালখোদা গ্রামে অগ্নিকান্ডের ফলে ৩১ টি পরিবার নিঃস্ব অবস্থায় জীবনযাপন করছে। তিনি সভাপতির মাধ্যমে উক্ত ৩১ টি পরিবারের জন্য সকলের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করেন। এছাড়া সভায় প্রতিবছরের ন্যায় এবছরেও মার্চ/২০১৭ জেলা এনজিও সমন্বয় সভাসহ বনভোজন আয়োজনের প্রস্তাব উপস্থাপন করা হয়। সভায় সর্বসম্মতিক্রমে এ লক্ষ্যে গঠিত গত বছরের কমিটির সদস্যগণকে দায়িত্ব দেয়া হয়।

সিদ্ধান্ত:

- (১) ২১ ফেব্রুয়ারি, ২০১৭ “শহীদ দিবস ও আন্তর্জাতিক মাতৃভাষা দিবস” উপলক্ষে জেলা প্রশাসনের উদ্যোগে আয়োজিত অনুষ্ঠান এবং আগামী ৫-১১ মার্চ, ২০১৭ তারিখ এসএমই ফাউন্ডেশনের উদ্যোগে জেলা প্রশাসন দিনাজপুরের ব্যবস্থাপনায় আঞ্চলিক এসএমই পণ্য মেলা-২০১৭ এ অংশগ্রহণের জন্য আমন্ত্রণ জানানো হয়।
- (২) বীরগঞ্জ উপজেলার শিয়ালখোদা গ্রামে অগ্নিকান্ডের শিকার ৩১ টি পরিবারকে সার্বিক সহযোগিতা দানে সকল এনজিও প্রধানকে অনুরোধ করা হয়।
- (৩) গৃহায়ন তহবিলের বর্ণি ৯ টি সংস্থা ও কমিটির সদস্যগণকে কোনরূপ আর্থিক সহযোগিতা না করার জন্য সকল সংস্থাকে অনুরোধ করা হয়।
- (৪) সংস্থায় বিদেশী নাগরিকদের আগমন, প্রস্থানসহ সকল তথ্য যথাসময়ে যথাযথ কর্তৃপক্ষকে জানানোর অনুরোধ করা হয়।

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

স্বাক্ষরিত/-
২২/২/২০১৭
(মীর *Liqij* আলম)
জেলা প্রশাসক
দিনাজপুর।
ও
সভাপতি
জেলা এনজিও বিষয়ক সমন্বয় কমিটি
☎ ০৫৩১-৬৫০০১
dcdinajpur@mopa.gov.bd

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
জেলা প্রশাসকের কার্যালয় দিনাজপুর।
(এনজিও বিষয়ক সেল)
www.dinajpur.gov.bd

স্মারক নং- ০৫.৫৫.২৭০০.০২৩.০৩.০০২.১৭- ৪৯(১২০)

তারিখ: ২৬ ফেব্রুয়ারি, ২০১৭।

সদয় *ÁvZıđ* ©:

- ১। মন্ত্রিপরিষদ সচিব, মন্ত্রিপরিষদ বিভাগ, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ২। কমিশনার, রংপুর বিভাগ, রংপুর।
- ৩। মহাপরিচালক, এনজিও বিষয়ক ব্যুরো, প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয় ১৩, শহীদ ক্যাপ্টেন মনসুর আলী সরণি, মৎস্য ভবন (১০তলা), রমনা, ঢাকা।

সদয় *ÁvZıđ* © ও *Kıhđ* ©:

- ৪। পুলিশ সুপার, দিনাজপুর।
- ৫। সিভিল *mıRđ*, দিনাজপুর।
- ৬। চেয়ারম্যান উপজেলা (সকল), দিনাজপুর।
- ৬। অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (*mımeđ*)/(শিক্ষা ও তথ্য প্রযুক্তি), দিনাজপুর।
- ৭। নিবাহী প্রকৌশলী, শিক্ষা প্রকৌশল অধিদপ্তর, দিনাজপুর।
- ৮। নিবাহী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর, দিনাজপুর।
- ৯-২১। উপজেলা নিবাহী অফিসার(সকল), দিনাজপুর।
- ২২-২৫। উপ-পরিচালক, জেলা সমাজসেবা অধিদপ্তর/কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর/ পরিবার পরিকল্পনা/যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর, দিনাজপুর।
- ২৬। জেলা শিক্ষা অফিসার, দিনাজপুর।
- ২৭। জেলা প্রাথমিক শিক্ষা অফিসার, দিনাজপুর।
- ২৮। জেলা ত্রাণ ও *çpeđđb* অফিসার, দিনাজপুর।
- ২৯। জেলা মহিলা বিষয়ক *KgđZđ*, দিনাজপুর।
- ৩০। চেয়ারম্যান, জাতীয় মহিলা সংস্থা, দিনাজপুর।
- ৩১। নেজারত ডেপুটি কালেক্টর, দিনাজপুর।
- ৩২-১০০।
..... দিনাজপুর।

স্বাক্ষরিত/-
২৬/২/২০১৭
(মোছাঃ মেরিনা আফরোজ)
সহকারী কমিশনার
এনজিও বিষয়ক সেল
জেলা প্রশাসকের কার্যালয়
দিনাজপুর।

১২/০২/২০১৭ ইং তারিখ বিকাল ০৩.১৫ ঘটিকায় দিনাজপুর জেলা প্রশাসক সম্মেলন কক্ষে অনুষ্ঠিত এনজিও বিষয়ক সমন্বয় সভায় উপস্থিত সদস্যগণের হাজিরার তালিকা (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়, স্বাক্ষরের ক্রমানুসারে)

পরিশিষ্ট "ক"

ক্রমিক নং	নাম ও পদবী সহ ঠিকানা	স্বাক্ষরিত
১	জনাব মীর খায়রুল আলম, জেলা প্রশাসক, দিনাজপুর।	"
২	জনাব মোঃ হামিদুল আলম, পুলিশ সুপার, দিনাজপুর।	"
৩	জনাব মোঃ গোলাম রাকী, অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক (সার্বিক), দিনাজপুর।	"
৪	জনাব মেরিনা আফরোজ, ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, এনজিও ও প্রবাসী কল্যাণ শাখা, জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, দিনাজপুর।	"
৫	জনাব এস.এম. মনিরুজ্জামান আলমাসউদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বিরামপুর, দিনাজপুর।	"
৬	ডাঃ শামীম আরা নাজনীন, ডেপুটি সিভিল সার্জন, দিনাজপুর, সিভিল সার্জন এর প্রতিনিধি।	"
৭	জনাব মোঃ বজলুর রশিদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, নবাবগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
৮	জনাব মোঃ সাজেদুর রহমান, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, খানসামা, দিনাজপুর।	"
৯	জনাব শীলারত্ন কর্মকাড়, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বোচাগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
১০	জনাব মোঃ এহেতেশাম রেজা, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, ফুলবাড়ী, দিনাজপুর।	"
১১	জনাব এ.বি.এম. রওশন কবীর, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বিরল, দিনাজপুর।	"
১২	জনাব মোঃ রাশেদুল হক, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, ঘোড়াঘাট, দিনাজপুর।	"
১৩	জনাব মোঃ আব্দুর রহমান, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, সদর, দিনাজপুর।	"
১৪	জনাব মোঃ গোলাম রব্বানী, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, চিরিরবন্দর, দিনাজপুর।	"
১৫	জনাব মোঃ নূর আলম সিদ্দিকী, উপজেলা চেয়ারম্যান, নবাবগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
১৬	জনাব মোঃ আফতাব উদ্দীন মোল্লা, উপজেলা চেয়ারম্যান, চিরিরবন্দর, দিনাজপুর।	"
১৭	জনাব ষ্টিফেন মূর্শু, উপ-পরিচালক, জেলা সমাজসেবা কার্যালয়, দিনাজপুর।	"
১৮	জনাব রোকসানা বানু হাবীব, জেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, দিনাজপুর।	"
১৯	জনাব মোঃ আনোয়ারুল ইসলাম বাবলু, নির্বাহী পরিচালক, অনুঘটক, দিনাজপুর।	"
২০	জনাব লাবুল খান, এডিপি ম্যানেজার, ওয়াল্ড ভিশন, দিনাজপুর।	"
২১	জনাব আঃ হামিদ, হেড অব প্রোগ্রাম, এম এন ফাউন্ডেশন, সদর, দিনাজপুর।	"
২২	জনাব মোঃ ইয়াসিন আলী, জেলা সমন্বয়কারী, মানব কল্যাণ পরিষদ, বালুবাড়ী, দিনাজপুর।	"
২৩	জনাব যাদব কুমার রায়, হিসাব ব্যবস্থাপক, আল-ফালাহ্ আম উন্নয়ন সংস্থা, দিনাজপুর।	"
২৪	জনাব পুলীন চন্দ্র রায়, প্রোগ্রাম সমন্বয়কারী, নিরাপদ বাংলাদেশ সংস্থা, সদর, দিনাজপুর।	"
২৫	জনাব বাদল চন্দ্র রায়, জেলা হাইজিন অফিসার, ই এস ডি ও, দিনাজপুর।	"
২৬	জনাব সুশীল কুমার দাস, এরিয়া ম্যানেজার, গ্রাম উন্নয়ন কর্ম (গাক), দিনাজপুর।	"
২৭	জনাব মোঃ শাহরুল ইসলাম, ব্র্যাক ম্যানেজার, গ্রাম উন্নয়ন কর্ম (গাক), দিনাজপুর।	"
২৮	জনাব মোঃ হাবিবুর রহমান, সহকারী পরিচালক, আরডিএফ, দিনাজপুর।	"
২৯	জনাব মোঃ এরশাদ হোসেন, ড্রেইনার, সিএমইএস ঘন্টাঘর ইউনিট, চিরিরবন্দর, দিনাজপুর।	"
৩০	জনাব ধর্ম নারায়ন বিশ্বাস, এ্যাডমিনিস্ট্রেটিভ অফিসার, বিএসডিএ, দিনাজপুর।	"
৩১	জনাব মোঃ আব্দুল মতিন, হিসাব KGRZ#, সোসাইটি ফর উদ্যোগ, দিনাজপুর।	"
৩২	জনাব মোঃ দেলওয়ার হোসেন, প্রজেক্ট কো-অর্ডিনেটর, এইড কুমিল্লা, দিনাজপুর।	"
৩৩	জনাব মোঃ নূরুজ্জামান হক, শাখা ব্যবস্থাপক, নিরা সংস্থা, মির্জাপুর, টার্মি নাল সদর, দিনাজপুর।	"
৩৪	জনাব মোঃ সাইফুল ইসলাম, প্রোগ্রাম অফিসার, জেএসকেএস, বানজিরা হাট, সদর, দিনাজপুর।	"
৩৫	জনাব আশুতোষ কর্মকাড়, প্রকল্প সমন্বয়কারী, দীপশিখা, দিনাজপুর।	"
৩৬	জনাব মোঃ রশিদুল হক, আঞ্চলিক ম্যানেজার, এনজিও ফোরাম, দিনাজপুর।	"
৩৭	জনাব মোঃ মোকলেস উদ্দীন, এরিয়া ম্যানেজার, সিসিডিবি, ফুলবাড়ী, দিনাজপুর।	"
৩৮	জনাব মোঃ সাজেদুর রহমান, ব্যাঞ্চ ম্যানেজার, পদক্ষেপ মানবিক উন্নয়ন কেন্দ্র, দিনাজপুর।	"
৩৯	জনাব রিন্টু মাজী, কো-অর্ডিনেটর, সীল ইন্টারন্যাশনাল বাংলাদেশ, দিনাজপুর।	"
৪০	জনাব লাকী মারাত্তী, প্রকল্প সমন্বয়কারী, গ্রাম বিকাশ কেন্দ্র, দিনাজপুর।	"
৪১	জনাব উজ্জল এক্সা, প্রোগ্রাম অফিসার (ডিএম), কারিতাস, দিনাজপুর অঞ্চল।	"
৪২	জনাব পরিতোষ রায়, সহঃ ব্যবস্থাপক, সনাক, টিআইবি, দিনাজপুর।	"
৪৩	জনাব রাজীব কুমার বাগচী, সমাজসেবা অফিসার, জেলা সমাজসেবা কার্যালয়, দিনাজপুর।	"
৪৪	জনাব শামস্ হবনে হাকিম, ফিল্ড সুপারভাইজার, মেরী স্টোপ সেটার সিটি ক্লিনিক, নিউটাউন, দিনাজপুর।	"

ক্রমিক নং	নাম ও পদবী সহ ঠিকানা	স্বাক্ষরিত
৪৫	জনাব মোবাস্শেরা বেগম, ইনচার্জ, গণস্বাস্থ্য কেন্দ্র, পাবতীপুর, দিনাজপুর।	"
৪৬	জনাব মোঃ শাহাদৎ হোসেন শাহ, প্রকল্প পরিচালক, আরসিডিএ, মালদহপট্টা, দিনাজপুর।	"
৪৭	জনাব মোঃ মহসিন আলী, জেলা ব্র্যাক প্রতিনিধি, ব্র্যাক আঞ্চলিক অফিস, দিনাজপুর।	"
৪৮	জনাব এম, এ, সবুর, নিবাহী পরিচালক, ডি ডি এফ, দিনাজপুর।	"
৪৯	জনাব প্রণয় কুমার গাঙ্গুলী, কর্ম সূচী ব্যবস্থাপক, ল্যাম্ব, পার্ব তীপু, দিনাজপুর।	"
৫০	জনাব আবদুল মান্নান, প্রোগ্রাম ইউনিট ম্যানেজার, গ্ল্যান ইন্টারন্যাশনাল, খানসামা, দিনাজপুর।	"
৫১	জনাব মোঃ মোজাফ্ফর হোসেন, নির্বাহী পরিচালক, সমাজ উন্নয়ন প্রশিক্ষণ কেন্দ্র (এসইউপিকে), দিনাজপুর।	"
৫২	জনাব মোঃ মোস্তাফিজুর রহমান, প্রোগ্রাম অফিসার, ডেভেলপমেন্ট কাউন্সিল, বিরামপুর, দিনাজপুর।	"
৫৩	জনাব প্রনয় রোজারিও, ম্যানেজার, দি লেপ্রসী মিশন বাংলাদেশ, দিনাজপুর।	"
৫৪	জনাব মোঃ সজিবুল ইসলাম, বি ওয়াই এফ সি, বিরামপুর, দিনাজপুর।	"
৫৫	জনাব সেলিনা হক, পরিচালক, এসসিডিএফ, দিনাজপুর।	"
৫৬	জনাব বিলকিস আরা ফয়েজ, সাধারণ সম্পাদক, প্রতিবন্ধী বিদ্যালয় ও <i>cbem</i> সংস্থা, বালুবাড়ী, দিনাজপুর।	"
৫৭	জনাব রাবেয়া খাতুন, সোশ্যাল কমিউনিকেশন, অনন্যা সংস্থা, দিনাজপুর।	"
৫৮	জনাব রাবেয়া খাতুন, জেলা প্রতিনিধি, এডাব জেলা শাখা, দিনাজপুর।	"
৫৯	জনাব হালিমা খাতুন, সভাপতি, সম্প্রীতি প্রতিবন্ধী উন্নয়ন সংস্থা, দিনাজপুর।	"
৬০	জনাব তামজিদা পারভীন সীমা, সাধারণ সম্পাদক, সম্প্রীতি প্রতিবন্ধী উন্নয়ন সংস্থা, দিনাজপুর।	"
৬১	জনাব সাইয়েদুর মোরছালিন, এমআইএম অফিসার, এমবিএসকে, বালুবাড়ী, দিনাজপুর।	"
৬২	জনাব এম এ ছলাম, শাখা ব্যবস্থাপক, টিএমএসএস, দিনাজপুর।	"
৬৩	জনাব একেএম জাহাঙ্গীর আলম, জোনাল ম্যানেজার, টিএমএসএস।	"
৬৪	জনাব রতন বালু, প্রকল্প ব্যবস্থাপক, গুড নেইবারস বাংলাদেশ, বোচাগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
৬৫	জনাব মোঃ হারুন-অর-রশীদ, এডভোকেসী অফিসার, ব্রাস্ট, দিনাজপুর।	"
৬৬	জনাব লুসি আক্তার, সার্ভিস প্রোমটর, সূর্যে র হাসি ক্লিনিক কাঞ্চন সমিতি, দিনাজপুর।	"
৬৭	জনাব সাবিনা ইয়াসমিন, এফ এন্ড এ ও বহরীহি ভূমিরবন্দর, চিরিরবন্দর, দিনাজপুর।	"
৬৮	জনাব মোঃ কাদের বকশ, হিসাব রক্ষক, সানফ্লাওয়ার, ঈদগা আ/এ, দিনাজপুর।	"
৬৯	জনাব মোঃ আব্দুল মান্নান, এরিয়া ম্যানেজার, বেইস মিতালী, বীরগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
৭০	জনাব মোঃ হুমায়ুন কবির, ম্যানেজার, গ্রাম বিকাশ কেন্দ্র, দিনাজপুর।	"
৭১	পল্লী উন্নয়ন প্রচেষ্টা, রাজবাটা, দিনাজপুর।	"
৭২	জনাব ইফতেখার আলী, প্রোগ্রাম ম্যানেজার, দি গ্লেনকো ফাউন্ডেশন সংস্থা, দিনাজপুর।	"
৭৩	জনাব এসএম আরিফ উজ্জ- জামান, প্রতিনিধি, আর ডি আর এস বাংলাদেশ, দিনাজপুর।	"
৭৪	জনাব নীরব চন্দ্র দে, ব্যাঞ্চ ম্যানেজার, কাম-টু-ওয়ার্ক, দিনাজপুর।	"
৭৫	জনাব লাল মোহন বর্মদ, ইডি সুপথ, জগদল, বীরগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
৭৬	জনাব বিকাশ চন্দ্র রায়, এডমিন এস এইচ আর অফিসার, গুড নেইবারস বাংলাদেশ বীরগঞ্জ, দিনাজপুর।	"
৭৭	জনাব আলফ্রেড হাসদা, এডমিন অফিসার, ল্যাম্ব, পার্ব তীপু, দিনাজপুর।	"
৭৮	জনাব মোঃ বাবর আলী, ম্যানেজার, পিএমইএস, সিডিএ, সদর, দিনাজপুর।	"
৭৯	জনাব মিথুয়েল হেন্ড্রম, এসএমএনবি ডিএলপি, সান্তাল এডুকেশন সেন্টার, দিনাজপুর।	"

পরিশিষ্ট 'খ'

অনপস্থিত সদস্যগণের তালিকা

- | | |
|--|--|
| ১। আশা দিনাজপুর। | ১১। প্রয়াস সংস্থা, দিনাজপুর। |
| ২। গ্রাম উন্নয়ন প্রচেষ্টা সংস্থা, দিনাজপুর। | ১২। শিশু নিকেতন সংস্থা, দিনাজপুর। |
| ৩। মমতা পল্লী উন্নয়ন সংস্থা, দিনাজপুর। | ১৩। উত্তরা ডেভেলপমেন্ট সংস্থা, দিনাজপুর। |
| ৪। নিজেরা করি সংস্থা, দিনাজপুর। | ১৪। ডেমক্রেসিওয়াচ সংস্থা, দিনাজপুর। |
| ৫। দিশারী প্রতিবন্ধী সংস্থা, দিনাজপুর। | ১৫। এফপিএবি, দিনাজপুর। |
| ৬। বিচিত্রা সংস্থা, দিনাজপুর। | ১৬। প্রত্যাশা বাংলাদেশ সংস্থা, দিনাজপুর। |
| ৭। অরবিন্দ শিশু হাসপাতাল, দিনাজপুর। | ১৭। এফপিএবি সংস্থা, দিনাজপুর। |
| ৮। এআরপি সংস্থা, দিনাজপুর। | ১৮। আলোহা সোশ্যাল সার্ভিসেস বাংলাদেশ সংস্থা, দিনাজপুর। |
| ৯। এনডিএফ সংস্থা, দিনাজপুর। | ১৯। আরএইচস্টেপ সংস্থা, দিনাজপুর। |
| ১০। ব্রীফ সংস্থা, দিনাজপুর। | ২০। রিক সংস্থা, দিনাজপুর। |

